

齐鲁晚报新款研学课程亮相

经五路小学400师生家长泰山研学,阳光100小学600学子兵分三路研学

最美的课堂在路上,齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学再迎千名学子。5月30日,济南市经五路小学四年级的400余名师生、家长将赴泰山,开启为期两天的“品齐风鲁韵 做儒雅少年”十岁成长礼研学之旅。31日,济南市阳光100小学的600多名学子将兵分三路,分别开启章丘龙山文化、聊城东阿阿胶、济南力诺中医药研学之旅。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
李飞 潘世金
实习生 石雪涵

经五路小学: 泰山上举行十岁成长礼

感恩知礼,成长明志!30日,济南市经五路小学四年级400余名师生、家长将赴泰山,开启为期两天的“品齐风鲁韵 做儒雅少年”十岁成长礼研学之旅。

本次研学围绕“泰山——世界首例自然文化双遗产、世界地质公园”这一地域资源,打造由岱庙仪式教育到彩石溪的泰山自然探索课程。

岱庙始建于汉代,是历代帝王举行封禅大典和祭拜泰山神的地方。在这里同学们将了解著名的碑刻和汉化石像,集体参加庄重的成长礼仪式,学会理解父母的养育之恩,师长的教诲之恩,朋友的帮助之恩。研学途中,同学们还将品尝非物质文化遗产——泰山豆腐宴,了解豆腐宴的发展历史。

走进泰山地质博物馆,同学们将跟随研学导师一起踏上世界地质公园的征途,了解



学生参加齐鲁晚报东阿阿胶研学。记者 潘世金 摄

泰山地貌的特征和世界地质公园的性质。同学们还将体验动手制作拓片,了解泰山拓片的历史。

晚上,同学们将观看《中华泰山·封禅大典》实景演出,了解中华民族兴衰更替的历史故事,感受华夏古老文明。

31日,同学们将来到彩石溪,沿途观测气候与植被的变化,增强环保意识;走进螭霖鱼博物馆,了解螭霖鱼的生长习性等特点。

通过成长礼仪式、岱庙及彩石溪的研学课程,同学们将在行走中树立环境保护意识,学会懂得感恩,养成热爱祖国大好河山的高尚情操。

阳光100小学: 开启龙山、力诺、东阿 研学之旅

31日,济南市阳光100小学600余名同学将兵分三路,分别走进章丘龙山、力诺集

团、聊城东阿,开启主题多样、丰富多彩的研学之旅。

三年级学生将走进龙山博物馆,在这里同学们将见到许多新石器时代中晚期的石器、骨器,了解四千多年前的人类的生活方式。黑陶手工坊里,大家将制作自己专属的独一无二的陶器。植物拓染环节,同学们以植物的根、茎、花、叶等为染材,亲手在天然纤维的材料上染色。

四年级学生将在研学导师的带领下,走进力诺宏济堂制药集团,感受传统中医药的文化魅力。在宏济堂传统酒坊里,同学们将会了解粮食酒的制作过程;在力诺工业展览馆里,置身现代化工厂,感受现代科技的进步;在琉璃制作坊,看一块块烧到1000多度的材料,在琉璃制作手艺人修整下,如何变成一个琉璃艺术品;在玉皇山药用植物园中,将了解中药原材料的生长过程,感受大自然的独特魅力。在老师的指导下,同学们还会用卡纸、铅笔、圆规等常用工具,学习制作日晷和粮食画。

六年级学生将来到聊城东阿县,学习中医药知识,探秘阿胶制作。在毛驴博物馆,

同学们将学习了解毛驴起源、进化;参观东阿阿胶城,同学们将了解阿胶制作全过程;中国阿胶博物馆里,同学们可以了解阿胶从古至今的发展演化过程;走进阿胶世界,同学们将现场观看幻影成像短片,体会阿胶炼制技艺的传承与科技创新。此外,同学们还将学习、辨认常见中药材,了解中药材的药用价值。

相关链接

“齐鲁未来星” 研学游等你来

校外有诗与远方,我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识,获得成长,就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。

为了更好地展现学子们的研学风采,齐鲁晚报面向参与“齐鲁未来星”研学营的同学们征集习作、绘画、摄影等研学作品。投稿邮箱:953562374@qq.com。优秀研学作品将有机会在齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登。咨询电话:0531-85193712、85193050;0531-58566698、58053686

想留学,来山东国际教育展吧

第36届山东国际教育展将于6月16日举行



往届国际教育展上,留学专家给学生家长们解读留学政策。

本报5月29日讯(记者尹明亮) 高考季,万千学子追逐大学梦,除了参加高考,如果想出国留学,需要做些什么样的规划?雅思托福备考需要注意些什么?省内国际高中怎么选?6月16日,齐鲁晚报举办的第36届山东国际教育展将在济南银座索菲特大酒店举行,咨询留学相关的政策,届时可以去看看。

经过12年的打磨,山东国际教育展已经在省内外有了广泛的知名度和良好口碑。在前35届国际教育展上,累计有数百所国外院校报名参展,吸引众多学子及家长。许多学子从这里开始,最终踏上了海外留学之路。

本届国际教育展,齐鲁晚报将邀请省内主要的留学机构、雅思、托福考试指导机构,以及国际高中等参加。展会上,省内最资深的留学专家都将在现场为学生及家长解答关于出国留学的疑惑。

如今,留学低龄化的趋势越来越明显,除了研究生留学教育外,关于国际预科、中学教育、语言培训等留学服务也有很多家长在关注。在世界范围内,不同的国家都有什么不同的留学政策,不同的经济承受能力、学生不同的学习水平如何选择?面对纷繁复杂的留学金融服务又该怎么选择?近几年,这些都是国际教育展上

家长及考生咨询的重点问题,在第36届山东国际教育展上,考生家长可以结合自己的特点,针对性地向相关专家咨询。

6月16日,济南银座索菲特大酒店,到时候一起来看看吧,第36届山东国际教育展将为你提供最全面的留学咨询服务,圆海外求学梦,这里或许就是你逐梦的起点。

为向留学学生及家长提供最全面的留学服务,第36届山东国际教育展将邀请山东各地的留学机构、学校以及国际高中等参加此次展会,如果您有意愿参加展会并向考生们提供咨询服务,也请及时联系组委会。联系电话0531-85196195、85196575。

济南工程职院: 教师教学比赛获一等奖

本报5月29日讯(记者 潘世金 通讯员 任姣) 5月24日-26日,山东省第六届高校教师教学比赛决赛在山东外贸职业学院(泰安基地)举行。经过激烈角逐,济南工程职业技术学院教师谷莹莹、韩肖肖两位老师均荣获一等奖,创造佳绩。

比赛分初赛、复赛、决赛

三个阶段,设文科、理科、工科、思政四个组别,75所高校的170名教师参加了决赛,共评出一等奖68人。谷莹莹老师的《异步距异节拍流水施工的组织》,韩肖肖老师的《推销技术》,分别在工科组、文科组与其他本科、高职院校老师同台竞技,最终脱颖而出,获得一等奖。

济南二中: 学生零距离体验“消防”

本报5月29日讯(记者 潘世金 通讯员 袁伟) 近日,济南二中邀请天桥应急消防大队,给学生上了一堂防火课。

消防员给学生认真介绍了消防车的结构,亲身操作消防车各种器材的用途和使用方法,消防服的穿戴方法和避火能力,学生纷纷上前试穿消防服。“这样重的设备在高温的火场,还要救人还要爬楼

梯,真的是太不容易了。”一位同学说。

这次特殊的消防体验虽然时间短,但学生们收获很大,大家从内心深处感受到了防火的重要性,表示在生活、学习的各个方面加强防火意识,提高防火水平和能力。

济南二中相关负责人表示,将加大消防宣传力度,加强巡查和隐患整改,共建和谐温馨的安全校园。

槐荫区大杨小学: 开展“传帮带”师徒结对

本报5月29日讯(记者 潘世金) 近日,槐荫区大杨小学党支部开展了党员教师、青年教师“师徒结对”工作交流会。

学校党支部书记逯士栋宣读了师徒结对名单,陈力校长为党员教师颁发“师傅”聘书,“徒弟”与“师傅”共同合影留念。逯

士栋表示,“传帮带”是传承,师傅把他们丰富的教学经验,爱岗敬业的奉献精神,通过言传身教的方式传递给徒弟。师徒结对活动,为青年教师提供发展的空间,让徒弟对学校大家庭产生更大的认同感,从而使校园人际关系变得更加和谐。